
F O R M A T I O N S  À
D I S T A N C E  

des cas, c'est le formateur qui
propose un outil de visioconférence,
et non la BD. Zoom, Teams et Webex
sont les plus utilisés.
36% des BD disposent d'une salle ou
d'un équipement de visioconférence.

Dans 1 BD sur 2, des agents ont
animé une formation en ligne. Parmi

eux, 34% ont bénéficié d'une
formation dédiée (en interne, avec le

service informatique, le CNFPT ou
l'agence régionale du livre)

90%
des BD ont organisé au moins

une formation à distance
(FAD) en 2020 ou envisagent

de le faire en 2021

ÉVOLUTION

DANS 61%ÉQUIPEMENT

1/2 ÉQUIPE DE LA BD

APPROPRIATION DES
OUTILS

DIFFICULTÉS
RENCONTRÉES

Synthèse sur la base de 47 réponses de
bibliothèques dép. en janvier 2021
 Groupe de travail "Formation" de l'ABD 

UNE PRATIQUE EN AUGMENTATION SUITE À LA CRISE
SANITAIRE DE 2020

NOUVELLE EXPÉRIENCE PÉDAGOGIQUE, 
NOUVELLES COMPÉTENCES ACQUISES

ZONES BLANCHES
MANQUE D'ÉQUIPEMENT
(ORDI AVEC CAMERA,
MICRO)
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FORMATIONS
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FRÉQUENTÉES ET
APPRÉCIÉES

ET APRÈS ? 60%
des BD souhaitent développer des FAD ou hybrides, même quand la

situation sanitaire sera meilleure. Les équipe des BD ont besoin de se
former à ces nouveaux outils et aux méthodes pédagogiques adaptées.


